



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 5 • Číslo 1-2 • 11. 2. 2011

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení občané,

měsíc leden byl bohatý na události, které se dotýkají každodenního života našeho města.

Na začátku roku došlo k otevření nově opravené nádražní budovy ČD a s velkým uspokojením konstatuji, že splňuje veškeré nároky, které cestující má. Moderní systém řízení navazuje na celkovou změnu organizace dopravy v Moravském Krumlově – na autobusové nádraží a opravu průtahu městem, krajské silnice III/4133 (právě probíhá výběrové řízení, pokud vše dobře dopadne, budou práce zahájeny v průběhu měsíce dubna. Do příštího čísla MK novin bude připravujeme komplexní informativní materiál. Ten může být vyhotoven až ve chvíli, kdy bude znám dodavatel prací. V rámci přípravných prací výstavby zastávek na Náměstí TGM zároveň došlo ke skácení přestárých stromů u pošty). Měla by navázat i výstavba přestupního terminálu právě na vlakovém nádraží, která plně finančně a organizačně spadá pod Jihomoravský kraj. Období výstavby bude pro nás všechny náročné, ale věřím, že opravené silnice a chodníky nahradí strasti spojené s jejich budováním. Proběhla i jednání o úpravách v jízdních řádech tak, aby všechny autobusy zastavovaly na zastávce u polikliniky.

V pátek 28. ledna došlo k odpečetění výstavních prostor Muchovy Slovanské epopoje za přítomnosti ministra kultury Jiřího Bessera, hejtmana kraje Michala Haška a generálního ředitele Incheby Alexandra Rozina. Při pracovním jednání na radnici byly konzultovány možné opravy zámku a možnosti financování. V první fázi jde o vybudování sociálního zázemí pro návštěvníky MSE a drobné úpravy nádvoří. Pokračovat by měly i opravy střešní krytiny. Věřím, že se podaří do zahájení turistické sezony vystavit všech dvacet pláten. Pět jich je v současné době vražděným způsobem smotaných v bednách a odborníci se přou, kde se mohou rozbalit.

Jednou ze zásadních událostí měsíce ledna byla i Jihomoravským krajem navrhována optimalizace středních škol. Ta se měla dotknout i našeho gymnázia a střední odborné školy. Vzhledem k tomu, že rozhodnutím hejtmana došlo k pozastavení rozhodnutí rady kraje, nemá příliš smyslu se o ní rozepisovat. Pro příští školní rok zůstane výuka na obou školách s největší pravděpodobností ve stejné podobě jako v letošním školním roce.

Dále se rada města zabývala problémy, které souvisí s chodem města - zajištěním lékařské služby první pomoci v nemocnici v Ivančicích a naší možnou finanční spoluúčastí, financováním stavebních úprav základní školy na Ivančické ulici, finančním vypořádáním s Českými lesy na akci opravy mostku u lesovny a zahájením prací na opravách kanalizace a ČOV Rakšice v rámci projektu Dyje II. Řádné jednání zastupitelstva města se uskutečnilo 14. února 2011 od 16.00 hodin v zasedací místnosti MěÚ, přijměte tedy pozvání.

Přeji všem hezké únorové dny.

Tomáš Třetina ■

SLOVANSKÁ EPOPEJ ODPEČETĚNA



Starosta v zajetí novinářů



Zleva: Michal Hašek, Jiří Besser, Jan Husák a Tomáš Třetina



Ostře sledovaný okamžik odpečetění

Na zámek v Moravském Krumlově 28. ledna zamířili jihomoravský hejtman Michal Hašek, ministr kultury Jiří Besser a šéf Incheby Alexander Rozin, jehož firmě moravskokrumlovský zámek patří. Spolu se starostou Krumlova Tomášem Třetinou slavnostně rozpečetili vstup k Epopeji.

Odpečetění místností by podle serveru i-DNES mělo znamenat smír mezi Prahou a Moravou. Místo toho ale hrozí další spor. Galerie hlavního města Prahy si totiž bude chtít co nevidět odvézt pět pláten, která její pracovníci loni na podzim stihli srolovat. Praha se s Moravským Krumlovem dohodla na dočasném ponechání zbývajících patnácti pláten epopeje na současném místě na letošní sezónu. O osudu pěti se má dále jednat.

Foto: Petr Večeřa, Bořivoj Švéda



Tisková konference



Krajský hejtman a ministr kultury při prohlídce

První ročník FILMOVÝCH VÁNOC 2010 přilákal malé i velké diváky

V předvánočním čase, v době, kdy každá hospodyňka má nejvíce práce s úklidem, přípravou různých dobrot, pečením cukroví, nákupem a balením dárků, proběhl v kinosále Moravského Krumlova 1. ročník FILMOVÝCH VÁNOC.

Scházeli jsme se téměř celý týden. Přicházeli lidé všech věkových kategorií. Tu nejmladší zastupovaly děti z Mateřské školy na ulici Palackého – sboreček Broučci. Naším úkolem bylo před každou projekcí hudebně naladit diváky pro sledování promítaných pohádek. Broučci společně se skupinou Švédova trojka

utvořili zajímavé hudební těleso a nelehkého úkolu se zmocnili velice působivě. Všechny vstupenky festivalu byly slosovatelné. Děti si tak odnášely z vánočního promítání i malé upomínkové předměty – plakety filmového festivalu (krásný výtvar z dílny DDM), předplatné na příští ročník filmových vánoc a pexeso města M. Krumlova.

Každý filmový večer byl zakončen RAUTÍKEM. K máni byly muffiny, cukroví, limonáda po děti a dospělí mohli ochutnat vzorky vín. Nemalý zájem byl o návštěvu promítací kabiny, kde jsme viděli promítací přístroj,

okénko, kudy film vstupuje na plátno i filmový pásek právě promítané pohádky. Samozřejmě, že nás provázel pan promítač, který se nám věnoval s nebyvalou trpělivostí a úsměvem. Při této příležitosti proběhla jeho malá autogramiáda.

První ročník FILMOVÝCH VÁNOC proběhl v příjemné atmosféře. Velký dík patří pracovníkům MĚKS, skupině Švédova trojka, Broučkům, ale i jejich rodičům, kteří s námi trávili každý pohádkový podvečer v prostorách městského kina.

Jana Polická,
uč.MŠ Palackého ■



VII. PLES MĚSTA zahájil letošní plesovou sezónu



Plesová sezóna v Moravském Krumlově je již několik let zahajována plesem města, na jehož organizaci se podílí rovněž Městské kulturní středisko. Letošní významná společenská událost - již VII. ples města se uskutečnil v sobotu 15. ledna v hotelu Epopej. Při zahájení slavnostního večera přivítal hosty starosta města Mgr. Tomáš Třetina s přáním příjemných chvil při tanci a zábavě a zároveň vyjádřil poděkování sponzorům, kteří ples podpořili a věnovali hodnotné ceny do tomboly.

Ředitel Městského kulturního střediska Bořivoj Švéda seznámil přítomné s bohatým programem plesu a představil tradiční hudební doprovod plesu – skupinu Hurikán a cimbálovou muziku Šmytec, s níž si mohli zazpívat příznivci lidových tónů v prostorách hotelové restaurace. A pak již taneční parket patřil mladým nadšencům ze souboru MIGHTY SHAKE ze Zastávky. Svým úvodním předtančením naladili a vyzvali návštěvníky plesu do víru tance. Zasloužený potlesk sklídila skupina AEROBIC TEAM při Domu dětí a mládeže v Moravském Krumlově temperamentním vystoupením s názvem Jackson´s six mix. Během večera dále příjemně oživil průběh plesu soubor irských tanců DÉMÁIRT YMCA Brno. Tanečnice v tradičních kostýmech předvedly diváky atraktivní irské lidové tance. O půlnoci proběhlo očekávané losování tomboly se zajímavými cenami - od dárkových košů, elektroniky, koloběžky až po trekingové kolo. Výherci, kteří měli tento večer opravdu šťastnou ruku, převzali svoje ceny z rukou starosty města.

Na tanečním sále se poté bavili návštěvníci plesu až do pozdních nočních hodin. Zdařilý VII. ples města skončil a organizátoři mohou začít s přípravami v pořadí již VIII. plesu, který by se měl konat v sobotu 14. ledna 2012.

M. Brücková, odbor školství a kultury MěÚ ■

ČINNOST SDH RAKŠICE V ROCE 2010



rok 2011 máme v plánu dovybavit jednotku zásahovými obleky, zásahovou obuví, prostředky pro poskytnutí první pomoci a obnovit zásahové hadice. Na základní kurz na pozici strojník bude vyslán Zbyněk Bartoš, dále budou členové Bukač Josef, Bartoš Zbyněk a Šedrla Jiří absolvovat kurz pro obsluhu motorových pil. Požadavky a nároky na naši jednotku jsou opravdu vysoké a věříme, že nové vedení města naši jednotku v tomto směru rádo podpoří.

Činnost sboru začala v loňském roce slavnostním otevřením nové zbrojnice, která nyní slouží sboru i občanům města v plném rozsahu, dále se konaly různé brigády na opravě garáží, prostranství v okolí zbrojnice a také práce na výjezdové technice sboru.

Soutěžní družstva se zúčastnila několika soutěží v požárním útoku a jeden člen se zúčastnil i soutěže jednotlivců, kde však po vážném pádu obsadil 8. místo. Pořádali jsme Pohárovou soutěž v PÚ a tradiční Svatovavříneckou zábavu.

V letošním roce sbor plánuje odvodnit parkoviště u has. zbrojnice, položit roury k odvodnění kanálové vpusti a vybudovat dvorek za zbrojnicí včetně oplocení, zúčastnit se soutěží s co největším úspěchem. Nyní už pracujeme na dalším ročníku Pohárové soutěže, který se bude konat 23. července, dále máme v plánu uspořádat rozloučení s prázdninami formou přátelského posezení za hasičskou zbrojnicí.

Věříme, že všechny plány se stanou skutečností.

SDH Rakšice ■

Máme tu nový rok 2011, a nyní si můžeme shrnout činnost, úspěchy, neúspěchy v roce minulém a připravit si plány na rok současný.

V první řadě bych vás rád informoval o činnosti zásahové jednotky města, která je prestižní součástí našeho sboru a je nedílnou součástí integrovaného záchranného systému Jmk kraje. V letošním roce vyjela jednotka celkem k 36 událostem což je nejvíc v historii jednotky, jednalo se o technické pomoci, požáry, likvidaci neb. látek a taktická cvičení. Členové sboru absolvovali pravidelnou lékařskou prohlídku, pravidelný výcvik a školení. Josef Veselý absolvoval základní kurz na pozici „velitel družstva“ o délce 40 hodin ve školícím středisku v Tišnově. Dále 9 členů jednotky absolvovalo šestnácti hodinový kurz pro „nositele dýchací techniky“.

Výstroj jednotky se nám rozrostla o nové přílby a zásahové rukavice. Pro

Poděkování sponzorům

Vážení čtenáři, dovolte mi touto cestou poslat velké poděkování sponzorům a partnerům, kteří v minulém roce podpořili různými způsoby činnost Sboru dobrovolných hasičů v Rakšicích.

Díky sponzorům jsme mohli částečně dovybavit novou Hasičskou zbrojnicí, uspořádat řadu kulturních akcí mezi které v první řadě patří již tradiční Pohárová soutěž v požárním útoku „O Pohár města Moravský Krumlov“.

Mezi partnery, kteří spolupracují se sborem při konání různých akcí, patří v první řadě město Moravský Krumlov, Fotbalový klub FC Rakšice, Jihomoravský kraj.

Sponzoři, kteří přispěli finančně i materiálně: Auto-moto Závěš CAR, Autobazar Cars&Trade, Brusírna válců Holátko Libor, T-centrum Pavel Lang, Stolařské práce Janštová Jana, Bukač Josef, manželé Kočí, Vratislav Břinek, Vlastimil Kocanda, Agrodružstvo Rakšice, J+P Petr Husák, ZC Real stavební firma, OSP Moravský Krumlov, Pekárna Ivanka, Vinný sklep Rybníky - Jaroslav Tichý, Zdeněk Pelc, Veselá Milena-Práce s UNC, Obchodní činnost-Kontejnerová doprava, Coop Jednota SD Moravský Krumlov, Blanka Martínková, Pizzeria Bonanno, Zelenina Pijanovi, Pohostinství Sport Orlovna Rakšice. Všem těmto firmám, institucím, organizacím a soukromým osobám patří velké poděkování, protože bez jejich pomoci by sbor jen těžko mohl vyvíjet takovou činnost jako doposud. Děkuje a těšíme se na další spolupráci v roce 2011.

SDH Rakšice ■

O vzdělávací program je zájem



UNIVZ Průběh škol v centru celoživotního učení

ESF Evropský sociální fond
OP VK Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost
OP MŠL Operační program Mladá generace
OP PR Operační program Rozvoje lidských zdrojů
OP ZP Operační program Zpracování

SOŠO a SOU R Moravský Krumlov otevřela vzdělávací program pro dospělé

Sřídlní odborná škola obchodní a Sřídlní odborná učiliště firmou Moravský Krumlov se zapojilo do projektu „Proměny škol v centru celoživotního učení“, známého jako UNIVZ 2 (KRAJ). Jeho cílem je vytvořit s využitím evropské dotace síť středních odborných škol, které se budou věnovat celoživotnímu učení a rozvoji lidských zdrojů a zvyšování kvalifikace dospělých. Projekt má zároveň přispět k řešení potřeb trhu práce v regionu. Tým pedagogů vytvoří výukové programy, spolupracuje přímo s firmami i dalšími sociálními partnery. Škola má se vzděláváním dospělých již vlastní zkušenosti, které se díky projektu prohlubují. Projekt přispěje ke zvýšení konkurenceschopnosti školy na trhu vzdělávání dospělých. Jde o jednu z prvních škol v celé republice SOŠO a SOU R Moravský Krumlov, které otevřela první vzdělávací program pro dospělé s názvem „Základy podnikání od A až do Z“. Cílem programu bylo vybavit jeho účastníky potřebnými znalostmi a dovednostmi, které uplatní při vlastní podnikatelské činnosti. Absolvent je připraven samostatně zvládnout všechny akce, včetně vedoucí k získání živnostenského oprávnění, za účelem firmy i jejímu úspěšnému provozování. Vzdělávání probíhalo od 1. října 2010 do 11. prosince 2010 vždy v pátek a v sobotu, zúčastnilo se ho celkem 17 uchazečů. Na závěr účastníci obhájili svůj vlastní podnikatelský záměr. Další vzdělávací programy pro dospělé SOŠO a SOU R Moravský Krumlov v současnosti dle již připravuje.

Ing. Ivana Čermáková, metodik celoživotního učení

Moravský Krumlov na veletrhu cestovního ruchu



Jako každoročně se město Moravský Krumlov zúčastnilo lednového veletrhu cestovního ruchu – REGIONTOUR 2011 na brněnském výstavišti. Expozici ve společných prostorách ve stánku Znojemského regionálního rozvoje navštívil i starosta města Tomáš Třetina.

Foto: Jiří Eisenbruk

N A T Ě R A Č

DIVADELNÍ HRU DONALDA CHURCHILLA UVÁDÍ MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO MORAVSKÝ KRUMLOV

ČTVRTEK 31.3.2011 19:00 hod. 310,- Kč KINOSÁL

předprodej vstupenek zajišťuje Informační centrum Zámecká 2, Moravský Krumlov, 515 321 064

K – centrum Noe – pomoc drogově závislým

K-centrum Noe je organizační jednotkou Oblastní charity Třebíč a je to víceúčelové regionální zařízení pro problematiku drog, které působí již od roku 1997. Toto nízkoprahové zařízení pracuje převážně s uživateli nelegálních nealkoholových drog, ale také s lidmi po léčbě závislosti, s jejich rodiči a blízkými.

Naší snahou je především tyto lidi aktivně vyhledávat v jejich přirozeném prostředí, navázat s nimi kontakt, vytvořit důvěru, minimalizovat jejich zdravotní rizika spojená s užíváním drog a pracovat s nimi na motivaci tak, aby v ideálním případě došlo k rozhodnutí k léčbě. Primární je především pro nás ochrana veřejného zdraví

a zejména princip snižování škod – program Harm reduction. Tento program zahrnuje aktivity, které směřují k prevenci šíření infekčních chorob a drogové epidemie ve společnosti, ke snížení zdravotního a psychologického poškození a sociálního úpadku drogově závislých. V našem zařízení mohou uživatelé drog využít služeb, jako je sociální, hygienický, potravinový či zdravotnický servis, výměnný program, testy, praní prádla, asistenční služba, psychologické služby a poradenství. Pro školy naše zařízení pořádá besedy a přednášky a umožňuje exkurze přímo v zařízení.

Možná že ani nevíte, že vaše město v rámci terénního programu

pravidelně navštěvujeme. Určitě jste se setkali s různými barevnými nálepkami po městě, se sirkami s logem naší organizace v hospodách a non-stop barech či s balíčky v lékárnách se zdravotním materiálem.

Uživatelé drog mohou v terénu využít výměnu injekčního materiálu, testů na HIV, HCV, syfilis a těhotenských testů a obdržet materiál pro snížení škod, který je určen převážně pro jejich bezpečnost.

Pokud byste nás chtěli navštívit nebo kontaktovat, naše zařízení sídlí na ulici Hybešova 10, 674 01 Třebíč a telefon je 568 840 688 nebo terénní telefon 776 158 489.

inzerce

ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA MINISTERSTVA VNITRA ČR 211

OZNÁMENÍ

ZP MV ČR, pobočka Brno, oznamuje, že v termínech:

- 25. 2. 2011 – od 9:00 – 11:00
- 25. 3. 2011 – od 9:00 – 11:00
- 29. 4. 2011 – od 9:00 – 11:00
- 27. 5. 2011 – od 9:00 – 11:00
- 24. 6. 2011 – od 9:00 – 11:00

bude k dispozici pro veřejnost mobilní pracoviště **na MÚ v Moravském Krumlově**. Na místě bude možné vyřídit agendu spojenou s:

- zřízením karty života.
- přihlášením do pojišťovny
- změnou osobních údajů
- nabídkou vstupu do elektronické komunikace
- sjednáním cestovního pojištění
- zajištěním výměny evropských průkazů

Těšíme se na Vaši návštěvu !!

Prodám
rozestavěný RD 5+1
ve Vémyslicích,
samostatně stojící,
velká zahrada 1300 m²,
nová projektová dokumentace
Více informací
na tel. 604 360 394
Cena : 1 500.000,- Kč

Firma S-cart

hledá obchodního zástupce pro prodej renovovaných tonerových a inkoustových kazet do tiskáren.
S vlastním autem na ŽI, VPP pro region: Moravskokrumlovsko a okolí.

Zajímavá provize.

Info na tel: 776 520 777
Životopis zasílejte na scart@email.cz

TÁBORY - LÉTO 2011

LETNÍ TÁBOR PHINEASE A FERBA

16.-23.7. - REŠICE - Spálený mlýn



Účastníky tábora čekají dobrodružství, vynálezy, hry a různé veselé kousky z dílny Phinease a Ferba. Kazit dílo jim bude doktor Dutošvarc a sestra Candy. stravování 5x denně ubytování v chatkách v areálu bazén, klubovna, hřiště

Cena pro členy DDM 2 500 Kč, ostatní 2 600 Kč
Příhlášku si můžete vyzvednout v kanceláři DDM nebo vytisknout na www.domecekmk.cz

FIT TÝDEN 2011 - PENZION SPORT ROKYTNO

30.7. - 5.8.



Sportovně relaxační týden pro dívky a ženy na Českomoravské vysočině. cena: 4000 Kč/osobu v ceně: ubytování, plná penze, cvičení, služby lektorek, klasická a lymfat. masáž

KURZY NA DOMEČKU

KURZ PC - GRAFIKA, FOTOGRAFIE, VIDEO

Čtvrtek 18.-19.30 hod., vede: Radim Šmíd

kurz potrvá 6 týdnů, cena: 1500 Kč začínáme: 17.2.

KURZ PC - ZÁKLADY PRÁCE NA POČÍTAČI

Pondělí 17.-19.hod., vede: Mgr. Ivana Mašová

cena: 1500 Kč, začínáme: 14.2.

WWW.DOMECEKMK.CZ



www.domecekmk.cz

e-mail: info@domecekmk.cz
tel: 515322770, 515321201

NOVINKY NA 2. POLOLETÍ

AEROBIC PRO DĚTI 6-10 let

Pondělí 15-16. hodin
vede: Yvona Žáková
začínáme: 7.2.

KONDIČNÍ CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ

Čtvrtek 18.10 hodin
vede: Yvona Žáková
začínáme: 3.2., 40 Kč/hod.

BALANCE BALL

Cvičení na velkých míčích
Pondělí 18.10 hodin
vede: Yvona Žáková
začínáme: 31.1., 40 Kč/hod.

PILATES POKROČILÍ

Středa od 17. hodin
vede: Yvona Žáková
začínáme 2.2., 40 Kč/hod.

AKCE DOMEČKU - ÚNOR

3.-4.2. NOC NA DOMEČKU - NA SÍTI



Spousta zajímavých her při kterých zúročíš své počítačové dovednosti, schopnosti a zapájený mozek (nepůjde o hraní počítačových her).
S sebou: spacák, pití, svačina, pohodlné oblečení
začátek v 16. hodin, konec v 9.hodin.
poplatek: 50 Kč (v ceně večeře, snídaně)
Příhlášky v kanceláři DDM nebo ke stažení na www.domecekmk.cz

13.2. VALENTÝNSKÝ TANEČNÍ MARATON

Tančíš rád/a? Příklad na tříhodinový maratón v tanci soutěž jednotlivců, párů nebo skupin.
začátek ve 14. hodin, startovné 10 Kč
k tanci hraje DJ César Jr.
Hlaste se předem v kanceláři nebo na našich [www stránkách](http://www.stránkách).



PŘIPRAVUJEME NA JARNÍ PRÁZDNINY

14.-18.3. PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR ČESTOVATELÉ HLUBIN

O jarních prázdninách se spolu vypravíme na dobrodružnou cestu pod mořskou hladinu, čekají vás zábavné hry např. boj s chobotnicí, plavba ve skafandru, sestavování batyskafu a na závěr výlet do aquaparku....



Místní poplatky vybírané v roce 2011

(pokračování)

- nákladní automobil, jedno a více nápravový přívěs za nákl. aut., autobus, jiný pozemní stroj	1 000,-Kč/měsíc
- obytný přívěs	500,-Kč/měsíc
j) za umístění zařízení lunaparků, cirkusů a jiných podobných atrakcí	5,-Kč/m ² /den
k) za umístění reklamního zařízení – paušální částky:	
- o ploše do 1 m ²	800,-Kč/kus/rok
- o ploše nad 1 m ²	1000,- Kč/kus/rok
l) za umístění reklamního zařízení – nově doplněno	
a) o ploše do 1 m ²	5,-Kč/m ² /den
b) o ploše nad 1 m ²	7,-Kč/m ² /den
m) za užívání veřejného prostranství pro kulturní, sportovní a reklamní akce	1,-Kč/m ² /den
n) za užívání veřejného prostranství pro potřeby tvorby filmových a televizních děl	10,-Kč/m ² /den.

Dnem se rozumí jeden kalendářní den bez ohledu na to, kterou a jak velkou část dne poplatník k činnosti využije.

V čl. 14 – osvobození – je nově doplněno v odst. 2 písm. b) druhá odrážka – poplatek se neplatí při opravě fasád, střech – na dobu 30 dnů ode dne zahájení užívání veřejného prostranství.

Splatnost u místního poplatku za užívání veřejného prostranství:

- při užívání veřejného prostranství pro poskytování prodeje a služeb je poplatek splatný nejpozději v den zahájení užívání veřejného prostranství,
- při užívání veřejného prostranství po dobu kratší 1 roku nejpozději v den zahájení užívání veřejného prostranství,
- při užívání veřejného prostranství po dobu delší než 1 rok je poplatek splatný ve dvou splátkách, přičemž první splátka je splatná nejpozději v den, kdy bylo s užíváním veřejného prostranství započato a zbývající splátka nejpozději do 31. prosince příslušného kalendářního roku,
- poplatek stanovený měsíční paušální částkou je splatný první den v příslušném měsíci kalendářního roku,
- poplatek stanovený roční paušální částkou je splatný do 31. března příslušného kalendářního roku.

POPLATEK ZE VSTUPNÉHO – čl. 15 – beze změn

Čl. 17 – sazba poplatku ze vstupného činí 10 % z úhrnné částky vybraného vstupného z kulturních, sportovních, prodejních nebo reklamních akcí, sníženého o daň z přidané hodnoty, je-li v ceně vstupného obsažena.

V čl. 19 – osvobození – je nově doplněno v odst. 2 písm. d) akce pořádané neziskovými organizacemi se sídlem v Moravském Krumlově.

Splatnost tohoto poplatku je do 15 dnů ode dne pořádání akce bez vyměření.

POPLATEK Z UBYTOVACÍ KAPACITY – čl.20 – zde je sazba zvýšena na zákonem možnou hranici

Čl. 22 – sazba poplatku činí za každé využití lůžko a den ze 2 Kč na 6 Kč.

V čl. 24 – osvobození – je zde vypuštěno zákonné osvobození, které bylo zrušeno zák. č. 348/2009 Sb. s účinností od 1. 1. 2010, a to – ubytovací kapacity v zařízeních sloužících pro ubytování pracovníků fyzických a právnických osob, které tato zařízení vlastní nebo k nim mají právo hospodaření.

Splatnost tohoto poplatku je nejpozději do 15 dnů po uplynutí každého pololetí příslušného kalendářního roku.

POPLATEK ZA POVOLENÍ VJEZDU S MOTOROVÝM VOZIDLEM DO VYBRANÝCH MÍST a ČÁSTÍ MĚST – čl. 25

Čl. 28 – sazba poplatku činí:

a) za vozidlo a den	10,-Kč
b) paušální částka za kalendářní čtvrtletí - nově doplněno	100,- Kč
c) paušální částka za kalendářní rok	300,- Kč.

Dnem se rozumí jeden kalendářní den bez ohledu na to, kterou a jak velkou část dne poplatník k vjezdu využije.

V čl. 30 – osvobození – je nově doplněno

- sportovní a kluby se sídlem v Moravském Krumlově
- neziskové organizace se sídlem v Moravském Krumlově.

Splatnost tohoto poplatku je bez vyměření současně s vydáním jednorázového povolení k vjezdu do vybraných míst, které jsou ve vyhlášce jmenovitě vymezeny.

Poplatek placený paušální částkou dle písm. b) je splatný do 5 dnů ode dne vydání povolení a poplatek placený paušální částkou dle písm. c) je splatný do konce měsíce ledna příslušného kalendářního roku.

Nebudou-li poplatky zaplacené poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří mu městský úřad (správce poplatku) poplatek platebním výměrem, přičemž může včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků zvýšit až na trojnásobek.

Nezaplatí-li poplatník místní poplatek vyměřený platebním výměrem ve stanovené lhůtě, stává se platební výměr vykonatelným a protože případné odvolání proti němu nemá odkladný účinek, je možné zahájit bezodkladně vymáhací řízení dle daňového řádu.

Poplatníkovi, který závažně ztěžuje nebo maří správu daní (poplatků) tím, že bez dostatečné omluvy nevyhoví ve stanovené lhůtě výzvě ke splnění procesní povinnosti nepeněžitě povahy, která mu byla stanovena těmito vyhláškami nebo správcem poplatku, může správce poplatku uložit pořádkovou pokutu do výše 50 000,- Kč.

Při vymáhání nezaplacených poplatků se zvyšují exekuční náklady od 1.1.2011 z dosavadních 200,- Kč na 500, Kč nejméně.

Výše uvedené nové obecně závazné vyhlášky č. 1/2010 a č. 3/2010 jsou umístěny na webových stránkách města Moravský Krumlov na www.mkrumlov.cz - Městský úřad - pod „právní předpisy“.

V Moravském Krumlově dne 10. ledna 2011

Zpracovala: Svobodová D., finanční odbor MěÚ ■

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov, nám. T. G. Masaryka 40
pořádá zájezd do **ČESKÉHO KRUMLOVA**

JAK SE VÁM LÍBÍ

OTÁČIVÉ HLEDIŠTĚ

komedie Williama Shakespeara, kde zvítězí spravedlnost, důvtip a láska
v režii Davida Radoka

úřad nkuji Herci Jihočeského divadla

sobota 11. června 2011 - 21.30 hodin

cena: 1.100,- Kč (vstupenka a doprava) www.meksmk.cz
možnost prohlídky zámekového barokního divadla a zámku + ze ulíček vltavy na vodu
závazné přihlášky na MĚKS do 25. března 2011 - tel.: 515 322 330 a 725 573 923

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov, nám. T. G. Masaryka 40
pořádá ZÁJEZD na MUZIKÁL

KAT MYDLÁŘ

DIVADLO BROADWAY PRAHA

vystoupí v alternativě: D. Hůlka / R. Matuší / M. Vojtko, P. Kolář / J. Eric, B. Josef / J. Volte /
K. Bružová / I. Csáková, M. Jandová / R. Fišarová, V. Čok / M. Pušta a další

sobota 14. května 2011 - 18.00 hodin

cena: 1.100,- Kč (vstupenka + doprava) www.meksmk.cz
závazné přihlášky na MĚKS do 24. února 2011, tel.: 515 322 330 a 725 573 923

ZŠ Věmystice

ve spolupráci s KPDŠ

pořádají

2. Školní ples

V pátek 25. 2. 2011 ve 20:00 hodin

V sokolovně ve Věmysticích

Předtančení - polonéza žáci 2. stupně



K poslechu a tanci hraje **DREAMS**

Hosté večera **vítězové Lyry 2010**

Překvapení večera **ohnivá barmanská show**

občerstvení zajištěno, bohatá tombola

seřazené zvoní přáníčkami

inzerce

ANGLIČTINA – JAZYKOVÉ KURZY

2. pololetí 2010/2011

pro dospělé (úplní začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí),
pro studenty SŠ (mírně pokročilí – rozšíření a prohloubení,
maturanti – příprava), sk. max. 10 osob,
Gymnázium Moravský Krumlov, učebna 7,
informace a přihlášky lena.karlik@seznam.cz
nebo tel. 606 522 461 (v době vyučování pouze sms),
www.mkgym.cz/kurzy_pro_veřejnost

mks11024

Město Moravský Krumlov vyhlašuje výběrové řízení na pracovní místo ve funkci

vedoucí odboru výstavby a územního plánování, Městský úřad Moravský Krumlov

Předpoklady:

- občan ČR, příp. cizí státní občan mající trvalý pobyt v ČR
- věk nad 18 let
- způsobilost k právním úkonům
- bezúhonnost
- vysoká škola, stavební směr výhodou.
- praxe ve veřejné správě a ZOZ v oboru výhodou
- znalosti správního řízení a právních předpisů v dané oblasti tj. z. č. 500/2004 Sb., správní řád., z. č. 183/2006 Sb. stavební zákon v platném znění včetně prováděcích předpisů
- platné lustrační osvědčení dle z. č. 451/1991 Sb.

Druh práce: vedení kolektivu zaměstnanců odboru OVUP a výkon státní správy na úseku výstavby a územního plánování, platové podmínky dle ZP a nařízení vlády o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, platová třída 11.

Náležitosti přihlášky, požadované přílohy k přihlášce, další požadavky na tuto funkci a informace k výběrovému řízení jsou uvedeny na úřední desce MěÚ Moravský Krumlov a na webové stránce Moravského Krumlova, www.mkrumlov.cz - volná pracovní místa. Přihlášky s požadovanými doklady zašlete nejpozději do 18. 2. 2011 na adresu: Městský úřad Moravský Krumlov, kancelář tajemníka, Klášterní nám. 125, 672 11 Moravský Krumlov. Obálku označte v levém horním rohu „VŘ – vedoucí OVUP“.

Setkání starosty s Osadním výborem Polánka

Nově sestavený Osadní výbor v Polánce se dne 11. 1. 2011 setkal se starostou Moravského Krumlova panem Tomášem Třetinou. V konstruktivním setkání se povídalo, navrhovalo a plánovalo. Osadní výbor nastínil panu starostovi nejožehavější problémy, které by chtěli všichni členové, společně s radnicí vyřešit během tohoto volebního období, ke spokojenosti místních občanů. Byla zmíněna náročnost rekonstrukce silnice průtahu přes Polánku, která je podmíněna vybudováním kanalizace. Padla informace o průběhu zasíťování stavebních pozemků. Tlumochli jsme stížnosti občanů na kriminalitu a vandalismus učňovské mládeže. Nebyla opomenuta nutnost opravy střechy pohostinství a sálu TJ, stejně jako doplnění osvětlení ke hřbitovu. Hovořilo se rovněž o věcném problému vyčištění rybníka i nefungujícím rozhlasu. Největší debata se vedla o znovuootevření místní mateřské školky. Pan starosta si všechny tyto a spoustu dalších požadavků pečlivě zapsal a přislíbil podání relevantních informací o průběhu řešení jednotlivých akcí. V závěrečné diskuzi bylo dohodnuto, že s těmito informacemi seznámí starosta všechny občany Polánky na výjezdním zasedání rady města, které jak sám navrhnul, by se mohlo uskutečnit na jaře tohoto roku.

S termínem setkání budou občané včas seznámeni, aby všichni měli informace od zdroje.

David Čech – předseda OV Polánka ■

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU

Římskokatolická farnost v Moravském Krumlově byla městem Moravský Krumlov požádána o zorganizování letošní Tříkrálové sbírky v našem městě. Této služby se s nadšením ujal 10 koledníků, kteří si ulice města rozdělili a s prosbou o dar na pomoc lidem v nouzi vyšli po jednotlivých domácnostech. Během 14 dní se podařilo vykoledovat 65 116,- Kč. Za tuto částku patří veliké poděkování všem koledníkům i štědrým dárcům města. Využití Vašich darů lze shlédnout na letáčcích, které jste dostali, nebo na znojmo@caritas.cz, www.znojmo.caritas.cz.

Pavel Bublan, děkan ■

DĚNÍ KOLEM SLOVANSKÉ EPOPEJE

Dne 22. prosince 2010 přijeli z pověření Galerie hlavního města Prahy restaurátoři Tomáš Berger a Tomáš Záhoř s Dr. Petrou Hoftichovou.

Zkontrolovali stav sbalených obrazů, zjišťovali vlhkost a tepelné podmínky. Krumlovský zámek obrazům svědčí, což potvrdily i výsledky měření. Veškeré hodnoty jsou v normě a plátnům zcela vyhovují. To nás samozřejmě těší! Celá akce se odehrála bez přítomnosti veřejnosti a médií.

Slovanská epeje by měla být opět přístupná veřejnosti v měsíci dubnu.

Marie Makovičková
vedoucí galerie ■



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

„Mikuláš a Vánoce na azylovém bydlení“

Ani letos nezapomněl Mikuláš s andělem a dvěma povedenými čerty na děti z Azylového bydlení v Moravském Krumlově. Čekání na Mikuláše jsme strávili přípravou – vždyť Mikuláš se často dětí ptá na různé věci. Trénovaly se básničky a vymalovávaly se omalovánky s Mikulášem. No, a pak už Mikuláš přišel, doprovázený krásným andělem, za kterým se belhali i dva škaredí čerti, kteří ale neměli moc práce, protože naše děti byly hodné. Ukázaly Mikuláši své obrázky, recitovaly básničky, byly velmi šikovné a Mikuláš z nich měl radost. Děti i přes počáteční slzičky postupně ztratily ostych a radovaly se z balíčků, které jim Mikuláš přinesl.



Vánoce by měly být časem lásky, rodinných setkání a pohody. Ne každého ale takové štěstí, které mnozí berou jako samozřejmost, potká. Během roku se může přihodit i mnoho špatného a může se stát, že se člověk ocitne v nepříznivé sociální situaci a potřebuje pomoc jiných, stejně jako maminky s dětmi v našem azylovém domě. Dne 22. 12. 2010 zde proběhla vánoční besídka. Matky napekly vánoční cukroví, děti si nazdobily stromeček, poslouchaly se a zpívaly koledy...čekalo se na Ježíška.... Nakonec došlo na očekávané rozbalování dárečků. Spokojené děti si pak mohly jít užít ven zimní radovánky na sněhu. Doufejme, že všem pohoda vánočních svátků vydrží co nejdéle a největší přání maminek pro jejich rodiny se vyplní.

Kolektiv pracovníků azylového bydlení děkuje všem, kteří během minulého roku nějakým způsobem, ať už dětským oblečením, hračkami či finančním darem, přispěli ke zlepšení podmínek života našich klientů.

Bc. Ladislava Fučíková ■

Tento projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu
Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky

MĚSTSKÁ KNIHOVNA MORAVSKÝ KRUMLOV

pořádá unikátní cestovatelskou přednášku s promítáním



Route 66 – hlavní ulice Ameriky



Cestovatel a zakladatel České asociace CAR66 Zdeněk Jurásek seznámí posluchače s historií i současností legendární americké silnice Route 66. Tato Matka silnic, jak ji nazval J. Steinbeck ve svých Hroznech hněvu,

je považována za nejslavnější silnici světa, stala se součástí americké historie a objektem národní hrdosti. Měří 3940 km, prochází 8 státy a při cestě překonáte 3 časová pásma. O Route 66 se zpívají písně, píší knihy, točí filmy.



čtvrtek 10. března 2011
Galerie Knížecí dům
17.30 hodin
vstupné 45,- Kč

VÁNOCE V DPS



Vánoce, Vánoce, zavoní jehličí, napadne sníh, jsou Vánoce!

Letos již třetím rokem ve svatém týdnu před Štědrým dnem přišly zaměstnankyně městské knihovny a žáci ZŠ Klášterní provodit vánoční náladu do zařízení pro důchodce DPS Moravský Krumlov.

Na začátku programu bylo pohostění s tradičním punčem. V programu hráli žáci ZŠ na kytaru a housle vánoční koledy. Pracovnice knihovny četly milé vánoční vzpomínání spisovatele p. Františka Nepila, při kterém se krásně vzpomínalo na naše mladší léta. Spokojenost byla všeobecná. Nakonec jsme si všichni společně zazpívali vánoční koledy, popřáli klidné vánoční svátky - a velice neradi a pomalu se rozcházeli, jak se nám program líbil!

Všem organizátorům a účinkujícím moc děkují spokojení důchodci z DPS Moravský Krumlov.
Marie Němečková

Statistika Městské knihovny M. K. za rok 2010

Knihovní fond: 26 748, z toho 9 901 knih naučné literatury, 15 964 knih beletrie, 678 gramodesek a 205 CD, knihovna odebírá 71 titulů časopisů

Výpůjčky: V roce 2010 se půjčilo 51 139 knih, časopisů a CD.

Dospělí čtenáři si vypůjčili 28 518 svazků, z toho 18 152 beletrie a 10 366 naučné literatury.

Děti do 15-ti let si půjčily 5 207 sv., z toho 3 086 beletrie a 2 121 nauč. lit.

Z nabídky různých tematicky zaměřených CD si děti prezenčně půjčily do dětského oddělení 123 ks CD k výuce i zábavě. Z celkového počtu výpůjček bylo půjčeno 17 291 časopisů.

Každý čtenář si během roku vypůjčil v průměru 51 knih a časopisů !!

Bylo vyřízeno 883 rezervací knih a časopisů!

Meziknihovní výpůjční služba:

Pro čtenáře bylo objednáno z jiných knihoven 238 svazků.

Z Městské knihovny M. K. vyžádáno ostatními knihovnami 126 svazků.

Čtenáři: K 31. 12. 2010 bylo v knihovně zaregistrováno 1 003 stálých čtenářů, z toho 310 dětí do 15 let.

Tito čtenáři navštívili knihovnu během roku 26 821 krát

Počet čtenářů na internetu : 2062 čtenářů

Počet čtenářů na webových stránkách knihovny: 5 100 čtenářů za rok!

Počet čtenářů využívajících on-line služby knihovny: 2 580

Kopírování: 111 ks černobílých kopií, 75 ks tisků z internetu

Vzdělávací akce, besedy, čtení, přednášky, exkurze, výstavy, soutěže:

Celkem se uskutečnilo 113 akcí pro čtenáře, školy a veřejnost: 31 exkurzí škol do MěK, 8 autor čtení a besed se spisovateli, 3 Literární kavárny, 3 čtení na DPS, 8 cestopisných přednášek s promítáním, 3 literární soutěže, 7 knižních a fotograf. výstav, 3 Dny otevřených dveří, 2 prodeje opotřeb. časopisů, luštění tajenky, Noc s Andersenem, 9 pasování na čtenáře, 29 literárních a výtvarných dílniček, 2 literární pořady, 3 projekty-Celé Česko čte dětem, Škola naruby a Knížka pro prvňáčka.

Rekordní dny v Městské knihovně M. K. v roce 2010:

V úterý 18. května si čtenáři vypůjčili 550 knih a časopisů, vrátili 501 svazků.

V úterý 5. října přišlo do knihovny 255 čtenářů!

1. místo v soutěži „CO PRO MĚ ZNAMENÁ KNIHOVNA...“

Ve svém pokoji mám menší knihovnu. Je v ní asi 200 knih. Některé jsem dostala, některé patřily mým bratrům, některé jsou mých rodičů z doby jejich mládí. Ale hlavně jsou tam knihy, které jsem si vybrala. V knihovně nemám jenom knihy na čtení pro zábavu, ale také ty, ze kterých se dá studovat, jako jsou slovníky, učebnice, encyklopedie nebo album etud pro hraní na klavír. K těm oblíbenějším patří ale ty pro zábavu.

Co pro mě knihovna znamená? Knížky z knihovny mě provází od malinka, kdy mi je četli rodiče. Jako malá jsem měla nejraději, když mi četli pohádky. Tatka mi často četl knihy od Josefa Lady Bubáci a hastrmani, Vzpomínky z dětství a o kocourovi Mikešovi. Vzpomínám si, že první knížkou, kterou jsem sama přečetla, byly Příběhy čerta Pepouše. Byly to veselé příběhy nezvedeného čerta, kterým jsem se ráda smála. Také jsem četla Malého prince, ale z něho si dnes pamatuji jen to, že cestoval, měl raketu a vystupovala tam liška.

Později mě upoutaly knihy o Harry Potterovi. Mám v knihovně všech sedm knih. Jsou to napínavé příběhy, z nichž se mi nejvíce líbil poslední díl Relikvie smrti. Dobrodružné příběhy plné napětí, které mají rychlý a nečekaný děj, takové knížky čtu nejraději. V poslední době jsem četla všechny díly Stmívání a Školu noci. Všechny tyto knihy patří do fantastické literatury.

Mamka mi kupuje knihy, o kterých si myslí, že bych je měla znát. Například Saturnin od Zdeňka Jirotky, Píseň pro Bernadettu od Franze Werfela. Tyto knihy se snažím číst, ale trvá mi to déle než napínavé příběhy z fantastické literatury. Tatka si myslí, že bych měla mít přečtené Tři mušketýry a Vinnetoua, mamka by chtěla, abych měla přečtené snad všechno – od Evžena Oněgina po knihy Milana Kundery. Tatka má ve své knihovně spoustu knih o výtvarném umění, o malířích, mamka, ta má knihy různých žánrů, hodně životopisů, romány Michala Viewegha. Pro další čtení mám z čeho vybírat.

Čtu ráda. Mám ráda chvíle, kdy mohu být sama ve svém pokoji, nejlépe v posteli, a číst si. Mohu s hrdiny prožívat jejich příběh, být s nimi veselá nebo smutná, řešit problémy. U napínavých příběhů se místy nemohu odtrhnout a říkám mamce, když po mně něco chce, že si musím dočíst kapitolu.

Anna Tichá 9.C ZŠ Klášterní 134, Moravský Krumlov

Městská knihovna Moravský Krumlov
nám. T. G. Masaryka 35
tel.: 516 322 252



Vás srdečně zve na příjemné posezení v Literární kavárně

Il divino Boemo – Božský Čech

Se životem a dílem významného českého hudebního skladatele období klasicismu

Josefa

Myslivečka

seznámí posluchače Mgr. Eva Kopčillová.

Spojene s výstavou knih o tomto skladateli období klasicismu, u kterého si letos připomeneme 230 let od jeho úmrtí.

pondělí 14. března 2011

začátek ve 14 hodin, městská knihovna vstupné 40,- Kč v ceně malé občerstvení



V říjnu v Týdnu knihoven vyhlásila Městská knihovna Moravský Krumlov literární soutěž na téma: „Co pro mě znamená knihovna“.

Soutěž probíhala ve dvou kategoriích:

I. kategorie pro žáky 6.-9. ročníku ZŠ a víceletého gymnázia

II. kategorie pro studenty gymnázia, SOŠ a SOU

Začátkem ledna vybrala odborná porota v každé kategorii tři práce na ocenění. Nejlepší práce budou otištěny v brožurě připravované ke 120. výročí založení knihovny.

Vyhodnocení prací I. kategorie:

1. místo Anna TICHÁ 9. C ZŠ Klášterní nám. 134, Mor. Krumlov

2. místo Tomáš ČAPOUN 9. C ZŠ Klášterní nám. 134, Mor. Krumlov

3. místo Martina BODANSKÁ 8. A ZŠ Klášterní nám. 134, Mor. Krumlov

Vyhodnocení prací II. kategorie:

1. místo Vlasta PELAJOVÁ kvinta Gymnázium Smetanova 168, Mor. Krumlov

2. místo Kristýna FRANCOVÁ kvinta Gymnázium Smetanova 168, Mor. Krumlov

3. místo Radka DOFFKOVÁ kvinta Gymnázium Smetanova 168, Mor. Krumlov

KRÁSNÝ ŽIVOT STUDENTSKÝ

Kdo by se rád nevrátil do studentských let? Vždyť na různé akce a s nimi spojené zážitky se vzpomíná celý život. I studenti GMK prožili během měsíce prosince nezapomenutelné chvíle.

Hned druhého všechny okouzila premiéra EĐASU – Strašidlo cantervillské. Jirka Liška a celý soubor pod vedením paní profesorky Růžičkové opět neklamal. Netradičně pojatý příběh doplněný o skvělé černé divadlo neměl chybu. Odvážlivce na jevišti odměnil dlouhotrvající potlesk – a jak jinak než vestoje! A kdo Strašidlo neviděl, ten přišel o dokonale umělecký zážitek!

7. prosince si studenti – především ze septimy a oktávy - nenechali ujít návštěvu krásné předvánoční Vídně. Nejprve zavítali do Albertiny, kde všechny okouzila výstava děl slavných velikánů – Michelangela a Picassa. Odtud se vydali na tradiční vánoční trhy – s medovinou, punčem, svařeným vínem... Téměř každý koupil něco pro potěšení svých nej-

blížších. Paní profesorka Růžičková, pan profesor Eckl i pan profesor Tkaný stejně jako všichni studenti si slunečný předvánoční výlet opravdu náramně užili.

Stejný den byla na programu ještě jedna návštěva. Tentokrát do nedalekých Ivančic, do speciální školy mateřské, základní i do dětského domova. Chlapci a děvčata z kvinty a 1. A se setkali nejen s autisty, ale i s tělesně a sluchově postiženými dětmi. Nakoukli do jejich vyučování, seznámili se s netradičními pomůckami, žasli nad počtem žáků ve třídách (5 - 6), prohlédli si dětský domov a navštívili i mateřskou školku, kde jim ti nejmenší s nadšením zazpívali vánoční písničku. Studenti velmi ocenili neuvěřitelnou trpělivost učitelek, které se těmto dětem věnují a připravují je na start do zcela odlišného života. Se smíšenými pocity se pak vraceli zpět do Moravského Krumlova a na zajímavé setkání, které jim zorganizovaly paní profesorky Faltýnková a Peterková, hned tak nezapomenou.

I do Znojma se vypravili naši studenti. Odborníci na královskou hru – šachy – bojovali na přeboru škol Jihomoravského kraje. Karolínou Zavadilovou, Ondru Bártu a Ondru a Edu Novotné doprovázel pan profesor Závíška. Sešlo se osm čtyřčlenných týmů a hrál každý s každým, aby to bylo spravedlivé. A jak se našim dařilo? Výborně! Postoupili do krajského kola, které se koná v lednu v Brně. Samozřejmě jim budeme držet pěsti!



Nové relaxační koutky na ZŠ Klášterní



Díky štědrému finančnímu daru moravskokrumlovského Spolku na obnovu tradic nabízí nyní ZŠ Klášterní svým žákům nové možnosti trávení volného času. Pro jejich potřeby byl zakoupen pingpongový stůl s vybavením, ke kterému přibude ještě stolní fotbal. Pingpong se od svého instalování v druhém patře nové školní budovy stal pro žáky oblíbeným způsobem relaxace o přestávkách, někteří se u něj setkávají i po ukončení školního vyučování, hrají nebo hru sledují. Spolu s žákovskými nástěnnými kresbami a labyrintem na podlaže vytváří pingpongový stůl na patře útulný prostor sloužící k příjemnému odreagování. Jsme velmi rádi, že jsme díky Spolku na obnovu tradic mohli aktivitu žáků takto obohatit.

ZŠ Moravský Krumlov, Klášterní nám. ■



ZPRÁVIČKY ZE ZŠ IVANČICKÁ

Se starým rokem se rozloučil I. stupeň naší školy **VÁNOČNÍM ZPÍVÁNÍM**. Panovala zde příjemná vánoční atmosféra.

Na II. stupni proběhla **VÁNOČNÍ DISKOTÉKA** ve stylu 70. a 80. let v režii 9.třídy. Podle ohlasů přítomných tanečnic a tanečníků se



Snad nejhezčí zážitky mají chlapci a děvčata z kvinty a 1. A. Společně s instruktory – panem profesorem Hrubým, panem profesorem Klímou a panem profesorem Tkaným strávili necelý týden v Alpách. Nejen že měli skvělé ubytování, vyřídili se na výborných sjezdovkách, ale také se dokonale poznali a skamarádili, což je pro studentský život obzvlášť důležité.

Studium na gymnáziu, to jsou i nejrůznější soutěže, kterých se naši žáci opakovaně účastní. A opakovaně se umísťují na předních místech!

Posuďte sami, vážení čtenáři: Mezinárodní literární soutěž Jána Kollára – Tereza Ficová z 1. A – 2. místo,

Mluvíme spolu – Čeština je i můj jazyk – celostátní soutěž – Veronika Kovaříková – 8. místo,

Svět kolem nás – 16. ročník literární soutěže – Dita Stehlíková ze septimy – 3. místo,

Žijeme na jedné zemi - Dita

Stehlíková ze septimy – 3. místo,

Co pro mne znamená knihovna – literární soutěž Měst. knihovny – Vlasta Pelajová – 1. místo,

Kristýna Francová – 2. místo, Radka Doffková – 3. místo – všechny z kvinty.

A také trochu sportu: 16. prosince se konala Vánoční laťka, které se zúčastnilo 9 studentů GMK. 1. místo v kategorii dorostenců s vynikajícím výkonem 170 cm obsadil Kryštof Novotný z oktávy, 2. místo získal David Vančura ze 3. A. Také dorostenky byly „na bedně“. Dana Kocandová vybojovala 1. místo, Kateřina Králová druhá.

Prosinec je skvělý měsíc – je nejkratší a všichni se těší na Vánoce. Než se studenti a pedagogové 22. prosince rozešli, zazpívali si se sborem paní profesorky Slatinské krásné vánoční koledy. Byla to dokonalá tečka za čtyřmi měsíci studentského života.

Mgr. Eva Šlapanská ■

Tradiční adventní koncert ZUŠ v Moravském Krumlově

Tak jako Vánoce přináší své zvyky a tradice, i základní umělecká škola nemohla ve své nabídce koncertů a veřejných vystoupení zapomenout na tradiční adventní koncertování, které proběhlo 13. prosince 2010 v krumlovském kinosále.

Hned v úvodu zazněly slavnostní fanfáry v podání dechového oddělení. Žáci pod vedením p.uč. Coufala pro publikum zahráli anglickou vánoční koledu „Adeste Fideles“. Paní ředitelka Vladimíra Kočí zahájila koncert a představila moderátory večera – Nikolu Dočekalovou a Vojtěcha Jelínka, kteří si pro zpestření programu a pobavení publika připravili několik scének. Např. lití oliva, pečení tradičního anglického dortu a recitaci vánočních veršů. Učitelé se svými žáky připravili vskutku pestrý program.

Kromě sólových vystoupení zazněla i čísla komorní. Jmenovala bych např. „Guitar Angels“ – kytarový soubor nebo keyboardové trio „Popcorn“. Představil se také houslový soubor, dětský pěvecký sbor „ZUŠáčci“ a v neposlední řadě orchestr „Colours“.

Na závěr koncertu zazněla opět koleda „Adeste Fideles“, kterou moderátoři chtěli původně uzavřít celý adventní koncert. Měla být totiž pouze recitována, ale atmosféra v zákulisí byla tak vánočně pozitivní, že ji moderátoři bez větších příprav s hudebním podkladem zazpívali.

BcA. Pavlína Švestková ■

Ohlednutí za vánočním obdobím...

skvěle vydařila. Naši devátáci v roli pohádkových bytostí také přivítali u nás ve škole nové prvňáčky. Věříme, že se jim u nás ve škole bude líbit a budou do školy chodit rádi.

Foto: Mgr. Květoslava Kotková ■

MORAVSKÝ KRUMLOV – KULTURNÍ MĚSTO

Vážení spoluobčané,

rok 2010 je nenávratně pryč a je vždy dobré udělat si inventuru a shrnutí, v tomto případě dle mého názoru povedeného období. Naskočil jsem do kulturního vlaku až v poslední třetině období, takže ne úplně vše jsem zažil z pohledu pořadatele a děnítvůrce, ale i tak bych rád provedl malé ohlédnutí.

Mohu říct, že loňský rok byl vpravdě festivalový. Povedlo se dokonce dostat do našeho města i některé typy festivalů, které jsou opravdu bonbónkové a možná i nečekané. Ale vezměme to popořádku – největším významem a srdeční záležitostí byl samozřejmě hudební festival Hudba pro Slovanskou epopej, který probíhal v poměrně tíživé osudové situaci samotné výstavy. Pokud zůstaneme u klasické hudby, nelze nevpomenout i na tradiční Concentus Moraviae. Dále byl znovunastartován folkový Mrazík, proběhl pilotní rockový festáček Vrabčák 2010, tradičně se uskutečnilo Moravskokrumlovské setkání pěveckých sborů, proběhla i přehlídka regionálních dechových hudeb. Velkým se už stal Malý festival loutek, kromě každoročních bratří Čadíků, což je týden letního kina, byl založen festival Filmové Vánoce. Djembe marathon dovedl do našeho města rytmickou exotiku a národní rekord. Festivalový rok lze hodnotit jedině jako úspěšný.

Samozřejmě, nelze zde uvést všechny akce, ale je potřeba vědět, že pro občany města byly v oblasti kultury a zábavy v různých oblastech připraveny 3 - 4 akce týdně. Jak samotné MěKS, tak jeho součástí – tedy Městská knihovna, Městské muzeum, Galerie Knížecí dům – připravovaly během roku pestrý program. Slovanská epopej vlivem událostí zaznamenala rekordní návštěvnost. Byli jsme svědky i boje na kulturním poli – to když studenti našeho města vytáhli do nerovného zápasu o udržení epopeje v našem městě. Za úspěšné můžeme dále považovat stále zábavy, jako jsou Pohádkové Vánoce a Tradiční rybářský karneval, jako první ročník bylo úspěšné i burčákovébrání. Systém divadelních představení, který se sestává z profesionálních a místních divadelních spolků, taktéž přilákal spoustu kultury milovníků. A tak bychom mohli pokračovat dále.

Člověk by se ale neměl ohlížet moc. Je potřeba spíš hledět dopředu a navázat na úspěšnou periodu. Je samozřejmě na čem pracovat. Stále není zcela jasná budoucnost Slovanské epopeje (a v případě jejího setrvání pomyslet na úpravu souvisejících prostor spojených s jejím užíváním), musíme navázat na zlepšující se návštěvnost kina (s tím souvisí i potřeba generálních oprav či rekonstrukcí některých budov v Moravském Krumlově sloužících kultuře), pokusit se vymyslet nové typy akcí, které zatím v našem městě absentují. To vše v době, která tak naléhavě zvedá ukazováček kvůli šetření a uskromnění. Ale to se koneckonců týká komplexního života našeho drahého Česka.

Budu se těšit na setkávání s Vámi. Na setkávání při kulturních, a tedy společenských akcích. Člověk je totiž tvor společenský. Přeji Vám co nejvíce krásných a ušlechtilých zážitků.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS
Moravský Krumlov ■

Městské kulturní středisko www.meksmk.cz e-mail: meks@meksmk.cz



ÚNOR 2011

Table with 4 columns: Day, Event Name, Location, and Organizer. Includes events like 'VÝSTAVA - Moravskokrumlovští výtvarníci', 'FOTOKLUB', 'Z JEDNÉ I DRUHÉ KAPSY', 'NOC NA DOMEČKU NA SITI', 'VÁLKA V MUZEU', 'PLES SOŠO A SOUŘ', 'FOTBALOVÝ PLES', 'POLSKO - země mnoha zajímavostí', 'VÁLKA V MUZEU Versailleský systém', 'STUDENTSKÝ PLES', 'VALENTÝNSKÝ VEČER', 'VALENTÝNSKÝ TANEČNÍ MARATON', 'VALENTÝNSKÝ ŽÁKOVSKÝ VEČER', 'HRANÍ O ČERVENÉ KARKULCE', 'VÁLKA V MUZEU - Partyzánský odboj', 'VÁLKA V MUZEU - Moravský Krumlov za 2. světové války', and 'ZÁJEZD - Termální lázně Dunajská Středá'.

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

ÚNOR 2011

www.meksmk.cz

Palackého 60, tel.: 515 321 618

Table with 2 columns: Date and Event Name. Includes 'HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI - část 1', 'FOTŘI JSOU LOTŘI', 'BENGA V ZÁLOZE', 'SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ', and 'OBČANSKÝ PRŮKAZ'.

Změna programů vyhrazena. K vstupnému je vyhrazen příplatek 1,- Kč na mzdě české kinematografie.

Na měsíc březen připravujeme: RODINKA * TACHO * HON NA ČARODĚJNICE FILMOVÝ VÍKEND

Dětská představení: JAK VYCVIČIT DRAKA * JÁ, PADOUCI

Orel jednota Rakšice Vás srdečně zve na následující akce:

- 12. 2. SOBOTA od 10 hodin Obecní orelská zabijačka za Orlovnou v Rakšicích
Čekají na Vás zabijačkové hody - ovárek, tlačenky, gulášek, zabijačková polívka, opékané selátko...
27. 2. NEDĚLE od 14 hodin Dětský maškarní ples Orlovna v Rakšicích
Tradiční dětský maškarní ples, připravena je bohatá tombola pro děti i cena pro nejlepší masku...
5. 3. SOBOTA od 20 hodin Maškarní ples Orla Rakšice Orlovna v Rakšicích
Pro velký úspěch loňského plesu si vás dovolujeme opět pozvat na již tradiční maškarní ples Orla Rakšice...

Městské kulturní středisko www.meksmk.cz e-mail: meks@meksmk.cz



BŘEZEN 2011

Table with 4 columns: Day, Event Name, Location, and Organizer. Includes events like 'VÝSTAVA - Přehled kulturních akcí roku 2010', 'FOTOKLUB', 'Malování pro děti aneb Jak vzniká kniha', 'ZÁJEZD na taneční show Lord of The Dance', 'PRŮVODCE KRÁLOVSTVÍM VÍN', 'VÝSTAVA OBRAZŮ Miroslava Vlašiny', 'ŽÁKOVSKÝ VEČER ZUŠ', 'Cestovatelská přednáška s promítáním ROUTE 66 - hlavní ulice Ameriky', 'KOCOUR V BOTÁCH', 'Divadelní představení Strašidlo cantervillské', 'MDŽ v restauraci hotelu Epopej', 'Literární kavárna Il divino Boemo - Božský Čech', 'PRÍMĚSTSKÝ TÁBOR O JARNÍCH PRAZDNINÁCH', 'JOSEFSKÝ KOŠT VÍNA', 'DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ', 'TRHY', 'KONCERT dochové hudby DUBŇANKA s hosty', 'ŠKOLNÍ AKADEMIE Gymnázia M. Krumlov', and 'Divadlo Kálic Praha NATĚRAČ'.

ZÁPIS

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HUSOVA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ, VČETNĚ ODLOUČENÝCH PRACOVIŠŤ - MŠ PALACKÉHO A MŠ S. K. NEUMANNA

PRO ŠKOLNÍ ROK 2011/2012

PROBĚHNE V MŠ HUSOVA

6. DUBNA 2011 OD 8.30 - 15.30 HODIN

Žádáme rodiče, aby přišli zapsat do mateřské školy i ty děti, které nastoupí do MŠ v jarních měsících roku 2012.

V MĚSÍCI BŘEZNU SI RODIČE VYZVEDNOU V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH TISKOPISY POTŘEBNÉ K ZÁPISU.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

zve na výstavu

KULTURNÍ AKCE ROKU 2010

od 1. ÚNORA do konce BŘEZNA 2011

Městský úřad Moravský Krumlov

nám. Klášterní 125 - 1. poschodí

Přístupno v době otevření úřadu.

Turnaj Mikulov – neděle 30. 1. 2011

V neděli ráno jsme vyjeli na turnaj do Mikulova změřit síly s týmy Jihomoravského kraje. Na turnaji startovalo 8 týmů a hrálo se systémem každý s každým. Naši kluci v silné konkurenci uspěli a se 4 výhrami a 1 remízou obsadili 3. místo. Turnaj proběhl na vysoké úrovni a byly k vidění nádherné zápasy. Po dobrém vstupu do turnaje, kdy jsme porazili ČAF Židenice 3:2, přišly 2 rychlé porážky. V naší kabině bylo dusno a klukům byla vyčtena malá bojovnost a chuť zvítězit. Do hry jsme se vrátili výhrou 2:1 nad ligovým Zlímem. Dalšími dvěma výhrami jsme se dostali až do boje o medaile. Posledním zápasem turnaje byl soubor o 2. místo mezi námi a Boskovicemi.

Výhra našeho týmu by nás poslala na 2. příčku, remíza na 3. místo a po prohře bychom obsadili nevděčnou bramborovou pozici. Kluci bojovali do poslední minuty o vítězství, ale zkušený tým Boskovic udržel remízu 0:0 a skončil tak před námi na 2. místě. Celý turnaj vyhráli domácí. Naši kluci si domů odváží krásný pohár a sadu medailí.

Náš tým zasluží velkou pochvalu za předvedenou hru a nasazení. Nejlepším hráčem našeho týmu byl vyhlášen Vojta Pospíšil, i když tentokrát by zasloužil celý náš tým.

Sestava:

Šnepfenberg, Válka, Rozmahel, Vespalec, Pospíšil O., Pospíšil V., Čaněk, Dvořáček, Oliva

Zápasy M.K.

M.K. – ČAF Židenice	3:2
M.K. – Mikulov	2:5
M.K. – Svatka Brno	0:3
M.K. – Tescoma Zlín	2:1
M.K. – FC Kuřim	5:1
M.K. – FC Břeclav	5:0
M.K. – Boskovice	0:0

Střelci M.K.:

Čaněk 5x, Dvořáček 3x, Oliva 3x, Pospíšil V. 4x, Rozmahel 1x



Konečné pořadí turnaje:

1. Mikulov
2. Boskovice
3. Moravský Krumlov
4. ČAF Židenice
5. Zlín
6. Kuřim
7. Svatka Brno
8. Břeclav

Trenéři: Vlček, Čaněk ■

Klub přátel turistiky si vás dovoluje pozvat
na jednodenní poznávací zájezd

TERMÁLNÍ LÁZNĚ DUNAJSKÁ STREDA

v sobotu 26. února 2011

- rozcvičení, koupání v minerálních a čístejších, ale modernizovaných termálních lázních s teplou vodou až 38°C
- k dispozici 5 jeztek, vnitřní a vnější, zahřívání sedacího masa, plovákový bazén včetně vlnění
- bezplatný přístup k počítačové a internetové sítě, více informací na www.termalni-lazne.cz

Odjezd z Krumlova: 7:00, návrat kolem 20:00

Cena: doprava do 350 Kč (bude upřesněna) + neoděnná vstupné do lázní 40 Kč (cca 100 Kč) + 50 Kč

vrátné záloha na klíček od skřínky

Přihlášky: Informační centrum u zámku, tel. 515 321 064, nebo E-mail: danhelova@meksmk.cz

Další informace: Tel. 721 763 429 (ing. Kolařík) nebo www.turistiky.cz

Srděčně zveme všechny příznivce termálních vod – jednotlivce, páry i skupiny.

Klub přátel turistiky v Moravském Krumlově si vás dovoluje pozvat
na jednodenní turisticko-poznávací zájezd

ÚDOLÍM DYJE DO RETZU

v sobotu 26. března 2011

- program se počne přírodním parkem Retz, od zvonkové přehrady přes vyhlídku Šancelářův kámen až k rekreačnímu hřišti Retz (nenáročná turistická stezka sél 15 km, lze zkrátit nebo vynechat)
- v Retzu nás čeká prohlídka rozsláňské sklenice (soutěž s českou průmyslovou, věrně odhady vlny, per zájemce - prohlídka funkčního vstřelovacího nádobí nad městem)
- cestou ze Retzu si prohlédneme kálový sklep v Šatově, vyzdobený nástěnnými malbami

Odjezd z Krumlova: 7:00, návrat ne později ve 20:00

Cena: doprava do 200 Kč (bude upřesněna), vstup v Retzu 70 Kč, větrný mlýn 4.500 Kč, Nalobovaný sklep v Šatově 30 Kč (jiná cena)

Přihlášky: Informační centrum u zámku, tel. 515 321 064, nebo E-mail: danhelova@meksmk.cz

Další informace: Tel. 721 763 429 (ing. Kolařík) nebo www.turistiky.cz

Srděčně zveme všechny příznivce pohodové turistiky a historického podzemi.
!!! Doporučujeme individuální sjednání cestovního pojištění !!!

Zdeňka Konečná - Režisérské vzpomínání (1. část)

Do M. Krumlova jsem přišla zhruba v poslední třetině svého profesního života učitelky. Psal se rok 1978. Jednoho listopadového poledne jsem poprvé vstoupila do tehdejší rakšické sokolovny (dnešní Orlovna, poz. red.). Byla to zchátralá

budova. Na jevišti se pilně zkoušela divadelní hra. Herce sledovala drobná žena malé postavy, ale už na první pohled bylo zřejmé, že mezi herci požívá velké autority. Tak jsem se seznámila s paní Růženu Kašpárkovou, dlouholetou režisérkou rakšic-

kého ochotnického souboru. Byla to neobyčejná žena s přirozenou autoritou, velmi obětavá a pro ochotnické divadlo a vůbec pro veřejnou činnost jí nebylo nic zatěžko.

Mezi rakšické ochotníky jsem vstoupila s úmyslem se s nimi seznámit a snad v budoucnu, až budou potřebovat, nabídnout své služby. Jak je ale známo, ochotníci nemají nikdy dost „ochotných“ lidí – proto se také tak jmenují. Zkrátka a dobře už jsem tam ten večer zůstala. Zkoušela se hra *Čertovy zlaté vlasy*. Bylo potřeba něco přinést, něco odnést, přiložit do kamen, tu vystřídat náповědu, tu zastoupit herce, který zrovna na zkoušce chybí – a když nic, tak hru sledovat a svými připomínkami hercům pomáhat divadelní postavu co nejlépe ztvárnit.

Bylo známo, že rakšičtí ochotníci se se svou divadelní činností zaměřovali na pohádky, veselohry, operetky a svým vystoupením bavili občany na silvestrovských zábavách. Soubor tehdy čítal kolem 20 členů z Rakšic i Krumlova. V té době totiž po odchodu režiséra pana Matějky krumlovský ochotnický soubor zanikl.

Ted' by bylo asi na místě vyjmenovat hry, které se od mého příchodu do souboru nastudovaly. Prosím však za prominutí, že tak neučiním. Od toho jsou kroniky, plakáty, fotografie atd., zkrátka dokumentace – moje jsou vzpomínky. Například na neobyčejně, ochotné, talentované a dlouholeté členy souboru, kteří obětovali čas, pohodlí a mnohdy na úkor zdraví, rodiny, všechnu energii věnovali divadlu. Ochotnění se jim stalo koníčkem na celý život. Vybavují se mi jména: Jirka Tesař, Jiří Plachý, Lidka Holátková, Jiřina Melkusová, František Široký, Mirka Jurová, Jarka Haynová, Bohuš Friml, Jan a Božena Coufalovi. Soubor svým talentem výrazně obohacuje Josef Kocáb, přivádí kamaráda Josefa Závěšku, hudebně spolupracuje Lidová škola umění a paní M. Šebestová.



Divadelníci z Rakšic v roce 1984. Zleva: režisérka Kašpárková, neznámá, Konečná, Hájková, Jarešová, Melkusová, Tesařová, Holátková, Tesař a neznámá ležící.

Fotoarchiv Z. Konečné



Ochotníci z Rakšic, počátek 70. let. Uprostřed režisérka R. Kašpárková.

Z fotoarchivu L. Holátkové.



Divadelníci z Rakšic, do roku 1980, zřejmě hra *Okolo rybníka*. Zleva stojí: Bluj, neznámá, neznámý, Plachý, Jurová, Coufalová, Melkusová, Holátková, neznámý, Řezáč, Friml, sedící: Coufal, Kocáb, Kašpárková, Tesař, neznámý a Janda.

Z fotoarchivu Z. Konečné

Dále je tu nápověda Květa Janderková, technický personál a příležitostní herci, kteří se většinou skládali z příslušníků Kašpárkovy rodiny a mladých studentů.

Zmínila jsem se o zdraví, které ochotníci obětovali – ne to není klišé. Myslím to doslova a do písmene. Divadelní hra se obvykle studuje 2-3 měsíce. Začíná se v říjnu, v zimě až do jara se hraje. Rakšická sokolovna má v té době lokální topení. Je třeba nejméně hodinu před příchodem ostatních v šatně a na jevišti zatopit. V šatně to u kamen ještě jde, ale na jevišti? Zima nás provází po celou dobu zkoušek. A to není to nejhorší. Píše se rok 1980 – připravuje se spartakiáda. Čas nás honí, a tak není výjimkou, že na jevišti se zkouší, zpívá, poslouchají se připomínky režiséry, natahují se uši směrem k nápovědě a za oponou v tělocvičně hraje naplněný gramofon spartakiádní skladbu a do toho zní zvucný hlas učitelky: „Raz, dva, tři, raz, dva tři...“. No – blázinec!

V takové atmosféře zkoušíme operetku *Okolo rybníka*. Podařila se, ohlas velmi příznivý, ale podmínky pro práci už neúnosné. Navíc se proslychá, že se bude sokolovna opravovat. Je čas hledat jiné útočiště. Nabízí se jeviště v Krumlově. Ochotníci nejsou moc nadšení. Bojí se krumlovského obecnstva – v Rakšicích se jim zdá domáčejší a k jejich výkonům shovívavější. Dalo dost práce je přemluvit, ale podařilo se a poctivá práce na jevišti byla přijata krumlovskou veřejností až nečekaně příznivě.

A to už se píše nová kapitola našeho ochotnického souboru. Režisérka paní Kašpárková poslední dobou vinou nemoci ztrácí postupně síly, musím ji častěji nahrazovat, až nakonec celá odpovědnost za kvalitu souboru zůstala na mně. Na krumlovské jeviště přešel rakšický ochotnický soubor už pod mým vedením.

pokračování příště ■

Tříkrálová koleda v Moravském Krumlově i v Dukovanech

Na svůj svátek 6. ledna 2011 koledovali Tři králové také v Jaderné elektrárně Dukovany. K celostátní sbírce pro potřebné se kromě mnoha zaměstnanců připojila také předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Dana Drábová a ředitel elektrárny Tomáš Žák.

Pláště tří králů oblékli ředitel Charity Třebíč Petr Jašek a jeho kolegové, sociální pracovníci ze stacionářů v Třebíči. V čase oběda se pohybovali v prostorách před závodní jídelnou. Za zvuku harmoniky zpívali koledy a vinšovali všem přichozím zdravím a požehnáním v novém roce. Zaměstnanci elektrárny se v hojném počtu připojili k celostátní sbírce pro potřebné. Po aktivní dvouhodinové ochutnali koledníci chutnou krmí v závodní jídelně a pokračovali v další koledě v domovech důchodců v Třebíči, pozdravili také obyvatele charitního Domova pro matky v Třebíči.

„Rád bych poděkoval všem zaměstnancům za tak velký zájem a dary do sbírky. Osobně garantuji, že se darované finance dostanou na opravdu potřebná místa. Z letošní sbírky bychom rádi podpořili kromě jiného také Dobrovolnické centrum pro pomoc zdravotně i sociálně handicapovaným občanům,“ komentuje sbírku ředitel trebičské charity Petr Jašek. „Děkujeme také za vřelé přijetí v elektrárně, společnosti ČEZ za dlouhodobou a významnou podporu,“ dodává Petr Jašek.

Loňský výtěžek ze sbírky v Třebíči a okolí přesahující 1,6 milionu korun byl použit k vybavení objektu K – centra NOE (víceúčelové regionální zařízení pro problematiku drog, které působí i v Moravském Krumlově) pro pracovní terapii, k podpoře svozové služby stacionářů Úsměv a Domovinka v Třebíči, ke konkrétní pomoci lidem ve zdravotní a sociální nouzi (např. pomoc lidem postiženým zemětřesením na Haiti 01/ 2010, lidem postiženým záplavami v Pakistánu 07/2010, lidem postiženým povodněmi v severních Čechách 08/2010 a dalším).

Finanční prostředky vybrané při letošní sbírce plánuje Oblastní charita Třebíč použít na:

- materiální nebo finanční pomoc lidem v sociální či zdravotní nouzi
- podporu Charitní pečovatelské služby na okrese Třebíč
- podporu Dobrovolnického centra – pomoc občanům na vesnicích i ve městech
- podporu Osobní asistence pro zdravotně a sociálně znevýhodněné občany

Bezhotovostní platby mohou zaměstnanci elektrárny i ostatní dárci uskutečnit na sbírkový účet 66008822, kód banky 0800 (Česká spořitelna), variabilní symbol pro Třebíčsko 6600, či poslat DMSku na t. č. 87 777 ve tvaru „DMS KOLEDA“.

Jana Štefánková



Ovoce známé i neznámé

Rod Actinidia (Kiwi)

Rod čítající několik desítek druhů, jehož původní rozšíření je od východní Sibíře po tropické oblasti jižní a jihovýchodní Asie, hlavně na území Číny, Japonska, Koreje, Tchaj-wanu. V současnosti se pěstuje v různých koutech světa.

Pro naše podmínky mají význam tři druhy, o kterých si něco málo povíme. Je to Actinidia chinensis (syn. Deliciosa) – aktinidie čínská, Actinidia arguta – aktinidie význačná a třetí je Actinidia kolomikta – aktinidie kolomikta (sibiřské kiwi)

Aktinidie (správně česky čnělkovec) jsou popínavé rostliny, dosahující délky až 30 metrů, v dobrých podmínkách se můžou dožít až padesátilet. Na půdu nejsou příliš náročné, přesto je dobré vědět, že jim vyhovují nezamokřené půdy, s pH 5,5 - 6,5. Neutrální a zásadité půdy je potřeba vylepšit nejlépe rašelinou. Stejně tak k hnojení je vhodné používat přípravky s kyselou reakcí. Jako liány potřebují oporu. Pěstujeme je na plotech, zídkách, pergolách, atd. Většinou se jedná o dvoudomé rostliny, kde na jednu samčí rostlinu připadá pět až sedm samičích rostlin, přičemž pro dobré opylení by neměla být vzdálenost samců a samicí rostliny větší než deset metrů. Díky silnému růstu je nezbytný pravidelný řez. K dosažení tvorby plodných výhonků používáme podobný řez jako u révy, je však třeba pamatovat na to, že nejvíce květních pupat se vytváří na jednoletých výhoncích po sedmý až osmý list. Odpozené dřevo proto zkracujeme na čípek s několika očky, z něhož na jaře plodné výhonky vyrostou. Nejlépe řez provádíme v jarním období, kdy je menší riziko namrznutí.

Na choroby nejsou aktinidie choulostivé. Při správném pěstování můžeme z rostliny sklídat několik kg ovoce. Množíme je buď řízkováním, nebo roubováním.

Actinidia chinensis - kiwi, jsou mohutné, vzrůstné, dlouhověké pravotočivé liány, které v místech svého výskytu rostou na slunných a polostinných místech vlhkých lesů, kde šplhají do korun stromů. Vysazujeme 3 - 4 m od sebe. Většina kiwi je dvoudomých. Je třeba pěstovat jednu samčí a jednu samicí rostlinu, raději však pěstujeme více rostlin. Může se stát, že samčí rostlina zakvete dříve než samicí. Je proto vhodné mít více samičích a samicí rostlin, aby se sešly dobou květu. Může se také stát, že

samec uhynie, a než doroste nový, budeme bez úrody. Můžeme si pořídit i jednodomou rostlinu (např. odrůda Jeny). Zimní teplota by neměla klesnout pod - 15 °C. Je vhodné první 2 - 3 roky pěstovat rostliny v květináčích a na zimu je přenést do místnosti kde není víc jak 10 °C. Po této době je můžeme vysázet na trvalé stanoviště, které se snažíme vybrat tak, aby byla rostlina chráněna co nejvíce před mrazy. Je dobré k rostlinám přidat mulč, v zimě kvůli mrazům a v létě aby rostliny nevysychaly. Pokud je sucho, je dobré rostliny zavlažít.

Actinidia arguta – je silně vzrůstná, vysazujeme na vzdálenost 3 – 4 m, plody tvarem a velikostí připomínají angrešt, nejsou porostlé chlupy, hmotnost 10 – 15 g, zrají v září. Plody se dají jíst celé, jsou výborné chuti a hodí se i na zavařování. Jsou zeleně zbarvené, ale existují i červenoplodé kultivary. Rostlina snáší nejnižší teploty v zimě až - 30°C. Její největší předností je, že kvete až v červnu, takže není ohrožena jarními mrazíky.

Actinidia kolomikta – aktinidie ovocná (sibiřské kiwi) – roste méně bujně, než předešlý druh a hodí se více pro menší prostory a zahrady, oproti ostatním, bujně rostoucím druhům. Má velké, podlouhlé listy, jejichž zbarvení u samčích jedinců od řápků plynule přechází od zelené přes krémovou až po růžovou. Jednotlivé bílé květy voní sladce, plody jsou protáhlé, nažloutlé a sladké. Hmotnost je kolem 8 g. Její mrazová odolnost je velmi vysoká, snáší teploty pod - 30°C.

Aktinidie jsou rostliny, které si zaslouží naši pozornost i obsahem vitamínů hlavně C (až 800 mg ve 100 g), a dalších látek prospěšných pro organizmus. Díky vitamínu C, i v kombinaci s hořčíkem, podporuje kiwi látkovou výměnu, zpevňuje cévy a žíly, posiluje imunitní systém a zlepšuje vidění. Je známo, že vitamín C je důležitý antioxidant, který pomáhá zvládat stresy, zvyšuje schopnost soustředit se a podporuje tvorbu hormonů pro dobrou náladu. Dále konzumace kiwi přispívá ke zdravé funkci srdce a svalů, k růstu kostí, pomáhá při krvácení z dásní, parodontóze. Kiwi také obsahuje vitamín E s rovněž mimo jiné antioxidačními účinky. Je také bohaté na některé bílkoviny, které se používají ke změkčování masa.



Actinidia arguta - červenoplodý kultivar

Příště si představíme neméně zajímavý a téměř neznámý rod - Amelanchier (muchovník).

uvádí dětské představení
Michala Nesvadby

Michalova Brnkačka

aneb Když se Michal dobře naladí

velká zábava, soutěže, aktivní účast dětí

www.kouzelnaskolka.cz

Nafukovač / autosedačka **BEDI**
GUMOTEX
www.gumotex.cz

Klub přátel stromů Znojemska, Ekoporadna při Správě Národního parku Podyjí, Živé pomezí Krumlovsko - Jevišovicko, SOU a SOŠ SČMSD Přímětická Znojmo

STROM ROKU ZNOJEMSKA 2010

Výstava sestavená nejen z návrhů do ankety

Výstava fotografií návrhů stromů a keramiky bude probíhat:

- od 1. do 21. prosince 2010, pondělí - pátek, 8 - 14 hodin, na SOU a SOŠ SČMSD na Přímětické ul. ve Znojmě, ve 4. patře (vedle baru)
- od 10. ledna do 31. března 2011, úterý - sobota, 9 - 11:30, 12 - 17 hodin, v Domě umění JMM na Masarykově nám. 11 ve Znojmě

Hlasovat do ankety Strom Znojemska 2010 můžete na výstavě nebo na: www.nppodyji.cz/stromroku

Kontaktovat nás můžete také na tel: 515 282 280, 515 230 240, strom.znojemska@seznam.cz

Hlasování bude probíhat do 31. března 2011, slavnostní vyhlášení v dubnu 2011

9. února 2011 proběhne v Domě umění JMM ve Znojmě seminář na téma „Péče o stromy“

„Anketu je realizovatel v rámci projektu „Správa národního parku Podyjí“ ze státního rozpočtu MŽP a JMK.“

17.4. Kino

MORAVSKÝ KRUMLOV

PŘEDPRODEJ:

Informační centrum, Zámecká 2 - 515 321 064
Otevírací doba: Po-Pá 8-11:00 12-16:00, So 9-12:00